



Приложение №1

## ОТЧЕТ

### ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМА ЕВРОПА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА ЗА 2014 ГОДИНА

#### I. Стартиране на Програма Европа 2014 г.

Програма Европа, която стартира през 2009 г. като инициатива на Столична община и Столичен общински съвет (СОС), координирана от Постоянната Комисия по европейските въпроси и връзки с гражданското общество (ПКЕВВГО), подпомага сътрудничеството между гражданското общество и местната власт в София в създаването и достъпа до разнообразни практики, свързани с членството на Република България в Европейския съюз. Дейността по Програма Европа се осъществява по Правилата за работа, приети от Столичен общински съвет с Решение № 759 от 11.12.2008 г. и Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г.

През 2014 г. Програма Европа беше реализирана за шеста поредна година. Приоритетните области на Програмата бяха изготвени от Програмния съвет и одобрени от Столичен общински съвет с Решение № 108 по Протокол № 57 от 20.02.2014 г., както следва:

**Приоритетна област 1:** Подкрепа на партньорството между структурите на гражданското общество и органите на местната власт при създаване и прилагане на политики и добри практики, свързани с европейското измерение за развитие на столицата.

**Приоритетна област 2:** Насърчаване на интелигентното и устойчиво градско развитие чрез засилване на иновативни дейности в публичния сектор, осъществени в сътрудничество между граждани, обществени организации и местната власт.

#### II. Процедура за кандидатстване

Конкурсът за набиране на проектни предложения беше обявен, съгласно изискванията на Програмата, на електронните страници на Столичен общински съвет и на Столична община, национален всекидневник, както и на електронните страници на неправителствени организации, национални и регионални медии. Срокът за подаване на проектните предложения беше от 17 март до 17 април 2014 г.

Потенциалните кандидати се възползваха от възможността да задават писмени и устни въпроси, свързани с кандидатстване по Програмата, на които беше отговорено в писмен вид. На 2 и 3 април 2014 г. бяха организирани и проведени Информационни дни по процедурата за кандидатстване, на които присъстваха около 60 представители на неправителствени организации и райони на Столична община. Бяха подадени 82 проектни предложения за кандидатстване по Програма Европа за 2014 г.

#### III. Оценка и класиране на проектите

Със Заповед на Кмета на Столична община № СО-РД-09-01-156/16.04.2014 г. беше създадена Комисия за оценка и класиране на проектните предложения. Комисията се състоеше от Председател и 7 членове, включително юрист, финансист и експерти в

съответните приоритетни области по Програмата, съгласно чл. 25, ал. 2 от Правилата за работа. След отваряне на подадените проектни предложения, те бяха разпределени за оценка между членовете на Комисията. Бяха обсъдени и приети правила за работа при оценка на проектите предложения. Съставен бе Регистър на подадените проектни предложения. На основата на специално разработена Методиката за оценка и класиране на проектите предложения беше изработена Формуляр за оценка на проектите предложения. Класирането на проектите беше извършено на основата на изброените в Методиката критерии, чрез използването на агрегиран индекс, формиран от количествените оценки на критериите.

На заседание на 16.05.2014 г. Комисията по оценка на проектите обсъди оценките и бележките на проверяващите и направи класиране на проектите по низходящ ред. Председателят на Комисията представи списъка на одобрените за финансиране 33 проекта пред Програмния съвет. Програмният съвет на заседание, проведено на 19.05.2014 г. разгледа и прие списъка и го представи за одобрение на Постоянната Комисия по европейските въпроси и връзки с гражданското общество. Комисията обсъди представената информация и предложи на СОС да утвърди класирането. Предложението беше одобрено от СОС с Решение № 302 по Протокол № 62 от 29.05.2014 г. Списъкът на 33-те одобрени проекти бе публикуван на страницата на Столична община. Бяха изпратени официални писма до всички кандидати с информация за резултатите от класирането.

#### IV. Сключване на договори за безвъзмездно финансиране

На 19.06.2014 г. бе проведена Стартираща среща по Програма Европа 2014 в сградата на СО на ул. "Париж" № 1, на която Кметът на София г-жа Йорданка Фандъкова поздрави бенефициентите по Програма Европа 2014. Д-р Тодор Чобанов – заместник кмет на СО и Главен координатор на Програма Европа, г-жа Ирина Йорданова – председател на Програмния съвет на Програма Европа и г-жа Малина Едрева – председател на Комисията по образование, култура, наука и културно многообразие на СОС, връчиха договорите на организациите, финансирани от Столична община. Събитието бе организирано с подкрепата на Асоциацията за развитие на София и в присъствието на общински съветници, районни кметове, представители на културни институти, на неправителствени организации и медии.

След сключването на договорите между Кмета на Столична община и бенефициентите, съгласно чл. 2, ал. 2, т. 1 от Договора за осъществяване на дейностите по одобрените проекти, бяха преведени 70 % от одобрените бюджети.

#### V. Мониторинг, контрол и междинно отчитане на проектите

Съгласно чл. 31 от Правилата за работа на Програмата, одобрени с Решение № 759 от 11.12.2008 г. и актуализирани с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. на СОС, Програмният извършва контрол върху изпълнението на проектите. Беше изготвен списък, в който бяха разпределени предстоящите събития на всеки експерт към ПКЕВВГО да отговаря за съответния бенефициент по Програмата и извършване на мониторинг на публичните събития. В тази връзка, всички събития, организирани от бенефициентите, през времето за осъществяване на проектите – от месец август до началото на ноември 2014 г., присъства поне един експерт към ПКЕВВГО, който попълва Отчет за извършен мониторинг и докладва на заседанията на Програмния съвет на Програмата.

След съгласуване с бенефициентите беше изготвян регулярно списък с предстоящите събития, в изпълнение на проектите. Информацията беше предоставяна на Председателя и членовете на Програмния съвет по имейл и по време на заседанията. Председателят и членовете на Програмния съвет на Програма Европа са присъствали и

откривали различни прес конференции, конференции, семинари, кръгли маси, представяния на брошури, книги, каталози и албуми по проектите.

В края на месец август всички бенефициенти изпратиха кратки писмени междинни отчети за извършена и предстояща работа, в изпълнение на съответните проекти. Всички бенефициенти представиха в срок (до 24.11.2014 г.) писмените и финансовите си отчети.

#### VI. Финални отчети

След приключване на проектите, в установените срокове всички бенефициенти по проектите представиха финалните описателни и финансови отчети за проверка и приемане от финансистите и Координатора на Програмата. Бяха одобрени финалните отчети на всички бенефициенти и преведени останалите суми по Договорите съгласно чл. 2, ал. 2, т. 2. на всичките 33 одобрени за финансиране проекти.

#### VII. Публичност

Във връзка с изискванията на Програмата за визуализация и съответните клаузи в договорите за безвъзмездно финансиране, всяка организация бенефициент е осъществила дейности, насочени към разпространяване на информация за съответния проект – цели, етап на развитие, целеви групи, резултати. За целта са използвани интернет страниците на съответните райони, неправителствените организации, партньорите, социални и партньорски мрежи, срещи, семинари, брошури, дигитални и флайери, плакати, учебни пособия, форуми, пресконференции, кръгли маси, клипове вкл. и електронната страница на Столична община, различни медии.

#### VIII. Конкретни резултати

##### 1. Финансови резултати общо за Програмата

Финансиране по Програма Европа за 2014 г.	Разходи
1	2
1. Изпълнение на договори по проекти с бенефициентите	339 982,92 лв.
2. Оценяване, координация, мониторинг, финансово отчитане и популяризиране, вкл. Стартираща среща, Информационни дни и закупуване компютърна конфигурация	26 047,55 лв
Общо разходи:	366 030,47 лв

##### 2. Финансови резултати по приоритетни области

По Приоритетна област 1 реализираните проекти са както следва:

№	Организация	Име на проекта	Партньор по проекта	Отчетени и изплатени средства (в лв.)
1	Фондация „Де Пасарел България“	Европейски хоризонти на социалното включване на хората с увреждания в СО	не	13 999,00
2	Фондация „Здраве и социално развитие“	Нови модели за социално, културно и етническо сътрудничество в София	Район «Красна поляна»	11 495,12

**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**  
**Приложение № 1 към Решение № 30 по Протокол № 75/22.01.2015г.**

д.4 от вс.л.6

3	Фондация „Център за развитие на медиите”	Заедно в Европа	Район «Овча купел»	13 840,55
4	Сдружение „Асоциация за свободен театър”	Ресурсно-информационен център за добри европейски практики за развитие на града чрез култура	Район „Оборище”	14 000,00
5	Фондация за развитие на информационното общество	Добрите практики на Столична община за насърчаване на взаимодействието между гражданите и местната власт	Район „Триадица”	13 932,30
6	Сдружение „НЧ Джон Атанасов 1999 – София”	Подкрепа на партньорство за създаване и прилагане на политики за добро местно управление	не	13 647,44
7	Сдружение „Младежки форум 21 век”	Младежко партньорство за европейско качество на обществения транспорт в столицата	не	13 389,79
8	Сдружение „Институт за развитие на публичната среда”	Повишаване на институционалния капацитет на местната власт и прилагане на механизми за защита на търсещите убежище	не	13 931,39
9	Сдружение „ИМЕ”	А сега накъде? Устойчиви артистични инициативи	не	12 000,00
10	Фондация „Устой”	Европейски практики на взаимодействие между гражданите, бизнеса и местната власт	Район «Триадица»	11 989,08
11	СНЦ „Асоциация Родители”	Добре дошли в 5 клас, родители!	Район «Красно село»	11 995,75
12	Фондация „Институт за икономическа политика”	София расте интелигентно – добри практики за насърчаване на устойчивото местно развитие	Район «Младост»	11 948,22
13	Сдружение „Институт за семейна политика”	Състояние на семейната политика на територията на столицата и възможности за нейното подобряване	Институт за изследване на обществата и знанието на БАН	10 294,39
14	СНЦ „Карне дием”	Активна София	не	11 694,06
15	Сдружение „Трансформатори”	Споделени Софийски Пространства	Центъра за неформално образование и културна дейност Алос	14 000,00

**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**  
**Приложение № 1 към Решение № 30 по Протокол № 75/22.01.2015г.**

д.5 от вс.л.6

16	Сдружение „Разнообразни и равни“	Подкрепа за прилагане на публични политики, свързани с интеграция на ромската общност и насърчаване активното сътрудничество с НПО сектора	Район «Красна поляна» и Район «Кремиковци»	10 000,00
17	Фондация „Работилница за граждански инициативи“	Въвличане на гражданското общество в разработване на политики за повишаване качеството на живот в столицата съвместно с местната власт	не	7 718,80
18	Културен център 20:19	Квартал на тротоарите	Район «Оборище»	9 703,00
19	Сдружение „Европейски алианс за човешките права в България“	Добро управление в услуга на местната общност	Район «Овча купел»	10 000,00
20	СНЦ „Институт за европейски инициативи“	Въвеждане и прилагане на механизми за партньорство между СГО и местната власт в областта на младежката политика	Район «Възраждане» и Район «Сердика»	10 000,00
21	Сдружение „Европейски спортен клуб“	София – Европейска столица, претворена в рисунки	119 СОУ «Академик Михаил Арнаудов»	5 297,00
Обща сума		I-ва Приоритетна	Област	244 875,89

По Приоритетна област 2 реализираните проекти са както следва:

№	Организация	Име на проекта	Партньор по проекта	Отчетени и изплатени средства
1	Сдружение „Мулти култи колектив“	Споделени мултикултурните маршрути на София	не	11 000,00
2	Сдружение „Българско кристалографско дружество“	Проучване на състава, структура, свойства и начин на получаване на жълтите павета в София	Институт по минералогия кристалография, БАН и Институт по физикохимия, БАН	10 985,60
3	Фондация „Региони за европейско разширение“	Погледни	Либерален институт за политически анализи	10 998,00
4	Фондация Арт Фест	Дискусионен клуб София Филм Фест за учащи	не	9 000,00
5	Сдружение	София под открито небе	Сдружение	8 965,31

**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**  
**Приложение № 1 към Решение № 30 по Протокол № 75/22.01.2015г.**

л.6 от вс.л.6

	„Лингва Франка“		„Международно триенале на сценичния плакат – София“	
6	Фондация „Просвета 21 век“	Иновации в туризма. Иновативни подходи за популяризиране на дестинация „София“	Българска туристическа камара	5 851,97
7	Фондация „С.Е.Г.А.“	Харта за гражданско участие	Район „Красно село“	5 866,00
8	Фондация „Светът на Мария“	Развитие на иновативния потенциал на София чрез насърчаване участието на хората с интелектуални затруднения	Район „Триадина“	6 161,14
9	Сдружение „Двустранна Търговска камара България - Румъния	София – умен и иновативен град	не	5 951,60
10	СНЦ „Талантс“	София Арт	не	6 442,92
11	Фондация „Евро-перспективи“	Публично представяне на фото документация по създаване на креативна индустрия	не	7 000,00
12	Сдружение „Арте класика“	София поздравява Европа и света	не	6 884,49
	Обща сума	II-ра Приоритетна	област	95 107,03
	Обща сума	I+II Приоритетни	области	339 982,92

**IX. Изводи**

Всички 33 проекта по Програма Европа през 2014 г. и по двете Приоритетни области бяха изпълнени успешно.

По предложение на Програмният съвет на Програма Европа беше одобрена от Столичния общински съвет нова приоритетна област за 2014 г., насочена към интелигентното и устойчиво градско развитие чрез засилване на иновациите, която беше реализирана успешно и ще продължи да подпомага интелигентната специализация на град София.

Програма Европа през 2014 г. е допринесла за реализиране на повече граждански инициативи, включване на повече софиянци и гости на столицата в обществения живот на столицата.

Програма Европа отговаря на нуждите на структурите на гражданското общество, функциониращи в София, и подпомага активното взаимодействие между неправителствените организации и Столична община.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

**/ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ/**